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V dubnu, konkrétně ve středu 14. dubna, 
bylo zahájeno pravidelné antigenní testová-
ní všech zaměstnanců Městského úřadu Fu-
lnek a příspěvkových organizací města. Toto 
testování (nikoliv očkování) provádí každou 
středu dopoledne společnost Profi Produkt 
Morava na náměstí před Knurrovým palácem. 

Test mohou díky aktivitě ze strany vede-
ní města ZDARMA podstoupit také obča-
né Fulneku a přilehlých obcí, a to každou 
středu v čase od 8 do 10 hodin. 
Zájemci se mohou zaregistrovat nejpoz-
ději v pondělí před testováním do 12 ho-
din na e-mailu testovani@fulnek.cz.

Další výhodou je i to, že v případě pozitiv-
ního antigenního testu může být zájemci 
ihned proveden PCR test, takže už nemusí 
podnikat další kroky k ověření svého zdra-
votního stavu.

-ep-

AKTUALITY

„Přivádíš tmu, noc se snese, celý les se 
hemží zvěří.“ (Žalm 104,20)
Noc kostelů 2021 bude opět jiná. Probíhat 
bude v pátek 28. května především pod 
širým nebem. Pro návštěvníky budou při-
praveny tři okruhy po sakrálních památkách 
v okolí Fulneku, Děrného a Lukavce, jeden 
bude určen pro pěší, dva pro cyklisty. Na prv-
ních 50 účastníků bude čekat malé překva-
pení. Pokud to vládní opatření dovolí, bude 
také otevřen chrám Nejsvětější Trojice ve 
Fulneku pro individuální prohlídku, a to od 
18 do 22 hodin. 

Aktuální informace hledejte na 
www.nockostelu.cz nebo webu farnosti 
www.farnostfulnek.cz. 

V příštím roce by mělo v bezprostřední 
blízkosti centra Fulneku přibýt osm de-
sítek parkovacích míst! Cílem je vyřešit 
současnou nepříznivou situaci s parko-
váním ve středu města, nabídnout větší 
komfort parkování místním a připravit se 
na zvyšující se zájem turistů nejen o zdejší 
památky.
Projektová dokumentace už byla zadána. 
Parkoviště by měla vzniknout například 
v prostoru mezi Masarykovou ulicí a Památní-
kem J. A. Komenského, naproti hotelu Amos, 
za panelovým domem ve Fučíkově ulici 
a rovněž v ulici Kledenského, kde byl zdemo-
lován objekt bývalé herny, a v ulici Požární 
(u potoka). Kromě toho bude vytvořeno 
několik parkovacích míst v mezibloku za 
radnicí, do níž bude navíc vybudován bez-
bariérový vstup. S tím se původně počítalo 
u hlavního vchodu, s takovým řešením však 
nesouhlasili památkáři.
Nové parkovací plochy v okolí centra Fulne-
ku budou šetrné k životnímu prostředí, tzn. 
převážně vytvořené ze zatravňovacích pane-
lů. Ty jednak neomezí zeleň v centru, jednak 
zabrání odvádění dešťové vody přímo do 
kanalizace.  V letošním roce město počítá 
i s opravami místních komunikací, které se 
budou týkat ulic Spartakiádní, Sportovní 
a Lužní.

-ep-

Fulnek se zapojil do dubnové výzvy 
Deset tisíc kroků a zabodoval! Tak-
že pokud  to pandemická situace 
a počasí dovolí,  v pátek 7. května zá-
stupci města na zahradě Městského 
kulturního centra Fulnek poděkují orga-
nizátorům výzvy i všem zúčastněným 
a předají výhercům diplomy i ceny, 
které reprezentují produkci míst-
ních firem a farmářů. Cenu převezme 
prvních pět žen a prvních pět mužů 
i nejstarší fulnecký účastník výzvy 
a nejlepší tým. A oceněn bude i ten, 
kdo navrhl nejlepší novou trasu urče-
nou k turistickým vycházkám. Proto-
že pravidla výzvy neumožňovala, aby 
se do ní zapojily osoby mladší 18 let,  
vedení Fulneku uvažuje o tom, že by 
v budoucnu vyhlásilo podobnou 
výzvu, ovšem i s rozšířením o ka-
tegorii pro neplnoleté. Rozhod-
ně se však počítá s pokračováním 
v nastaveném trendu a se zapojením 
města do případné další výzvy Deset tisíc 
kroků. -lč-

Vážená paní ředitelko,
dovolte, abych se na Vás obrátil s poděková-
ním za dary a občerstvení, které pracovní-
kům COVID oddělení Bílovecké nemocnice 
věnovali zaměstnanci ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 
ve Fulneku. Velmi si  vážíme této pozornosti 
a je pro nás velkým povzbuzením v naší prá-
ci, která je velmi náročná psychicky i fyzicky.
Také Vám i Vašim kolegům přejeme hodně sil 
do vaší práce, kterou také nyní vykonáváte 
v náročných a nestandardních podmínkách.
Ještě jednou moc děkujeme a velký dík patří 
také organizátorce této akce, paní Štěpánce 
Kubové!
K poděkování se připojuje i ředitel Bílovecké 
nemocnice Josef Zajíc.

S pozdravy

Martin Mužný

primář ONP Bílovecké nemocnice a.s.

„Bílovecká nemocnice se vrací k obvyklému režimu. Návrat bude postupný a začne obno-
vením stanice oddělení následné péče, kde až donedávna byla jedna z covidových jedno-
tek,“ informuje ředitel nemocnice Josef Zajíc. „V tuto chvíli potřebujeme doplnit zdravotnický 
personál a velmi intenzivně sháníme všeobecné a praktické sestry pro chirurgické a interní 
oddělení. Nástup je možný ihned,“ zdůrazňuje.

-mo-

NOC KOSTELŮ 
TENTOKRÁT
I NA KOLE!

NOVÁ PARKOVIŠTĚ 
V BLÍZKOSTI 
CENTRA A OPRAVA 
KOMUNIKACÍ VE 
MĚSTĚ

OCENĚNÍ PRO 
ÚČASTNÍKY VÝZVY 
DESET TISÍC 

PODĚKOVÁNÍ

TESTOVÁNÍ KAŽDOU STŘEDU PŘED KNURRÁKEM JE ZDARMA

BÍLOVECKÁ NEMOCNICE HLEDÁ 
VŠEOBECNÉ A PRAKTICKÉ SESTRY 
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,

dobrých zpráv, které všichni tak potřebujeme, 
je v současnosti pomálu. A proto bych se 
v úvodníku chtěl soustředit pouze na ně. 
Je totiž motivující vědět, že se daří i věci 
potěšující, a že kolem nás jsou stále lidé, 
kteří neváhají pomáhat. Patří k nim i fulnečtí 
hasiči, jimž bych rád poděkoval za další 
pro občany Fulneku přínosnou aktivitu. Po 
dohodě s vedením města se podařilo zahájit 
službu zaměřenou na seniory našeho města 
a obcí, kteří nemají možnost se dopravit na 
očkování proti covidu-19 v očkovacím centru 
v Odrách. Hasiči je v dohodnutých termínech 
na očkování odvážejí a poté je opět přivážejí 
zpět. Senioři, kteří mají o tuto službu zájem, 
se mohou přihlásit na městském úřadě. 
Odvozy, které jsou financovány městem, 
takže jsou pro seniory zdarma, budou 
pokračovat i v průběhu května a podle 
potřeby rovněž v následujících měsících. 
Dobrou zprávou je určitě i to, že se neustále 
intenzivně pracuje na nastartovaných 
projektech města, k nimž patří i chystaná 
výstavba nové budovy mateřské školy. 
Všechny termíny přípravy projektu jsou 
dodržovány podle předpokladu, do konce 
května bychom měli mít veškeré podklady 

k tomu, abychom mohli získat v co nejkratší 
době stavebního povolení, a tím zahájit 
práce na výběru zhotovitele stavby.
Stavebnímu úřadu jsme už v plánovaných 
termínech odevzdali projektové 
dokumentace na rekonstrukci budovy 
osadního výboru v Lukavci, šaten a zázemí 
na fotbalovém hřišti ve Stachovicích 
a Děrném a hasičské zbrojnice ve Vlkovicích. 
Na tyto investiční akce bude brzy vydáno 
stavební povolení a město může vyhlásit 
soutěž na realizátora těchto staveb, které by 
měly být provedeny v letošním roce. Musím 
však konstatovat, že vzhledem k značnému 
rozšíření požadavků ze strany jak projektantů, 
tak i osadních výborů, sportovců a dalších 
aktivních občanů, kteří se podíleli na 
přípravě finální podoby rekonstrukcí, došlo 
oproti původnímu záměru rekonstrukce 
k výraznému překročení plánovaného 
rozpočtu na tyto objekty. Protože zmíněné 
navýšení nákladů podléhá schválení 
zastupitelstvem, jehož plánované zasedání 
se uskuteční 7. června, nemohli jsme zatím 
přípravu projektu odstartovat do fáze 
realizace.  
Pozitivní je určitě i sdělení o dubnovém 
jednání zástupců vedení Fulneku s realizátory 
KOWAX Valašské rally ValMez 2021, na němž 

jsme projednávali možnosti zapojení města 
do tohoto celostátního projektu formou 
samostatné Rally Fulnek – Odry. Ta by se měla 
uskutečnit letos od 6. do 8. srpna. Máme totiž 
zájem o to, aby Fulnek hrál ve světě závodů 
mnohem větší roli, než tomu bylo doposud, 
tedy aby šlo o celovíkendovou záležitost, 
která i díky doprovodným akcím zaměřeným 
kromě jiného rovněž na rodiny s dětmi 
přivede do města velké množství diváků. 
Fulnek bude městem slavnostního startu 
i cíle, určitě tu bude co vidět, bude možné 
zhlédnout spoustu zajímavostí souvisejících 
s tímto automobilovým sportem i s jeho 
zákulisím – prohlídky servisních dep 
a práce na závodních strojích v době mezi 
jednotlivými rychlostními zkouškami 
a podobně. Jediným otazníkem spojeným 
s pořádáním prvního ročníku Rally Fulnek 
– Odry je vývoj koronavirové pandemie 
a opatření, jež jsou s ní spojena…
Nejen proto držím nám všem palce! Ať 
se nám vyhýbají viry i zlí a nepřející lidé, 
ať se dokážeme vzájemně podporovat 
i motivovat!

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Foto: archiv starosty a archiv KOWAX 

Valašské rally ValMez 2021

EDITORIAL

V pondělí 12. dubna projednávali starosta 
Fulneku Petr Ertelt a místostarostka města 
Lucie Činčalová s Jaroslavem Kaniou, ná-
městkem hejtmana kraje pro finance, in-
vestice a majetek, možnosti bezúplatného 
převodu bývalé budovy finančního úřadu 
ve Fulneku na město. Vedení kraje je tomuto 
kroku nakloněno.
Jde o vícestupňový převod, kdy zmíněná bu-
dova, která je nyní v majetku státu, by měla 

být nejprve převedena na kraj. Po završení 
směny mezi státem a Moravskoslezským 
krajem, pokud bude zrealizována, by mohlo 
dojít k převodu bývalé budovy finančního 
úřadu, která stojí v blízkosti fulneckého že-
lezničního a autobusového nádraží, na měs-
to. To plánuje objekt využít k vytvoření záze-
mí pro zdravotnické a sociální služby, jichž je 
ve Fulneku historicky nedostatek. Jde přede-
vším o rehabilitační pracoviště a ambulance 

odborných lékařů, které by zde mohly být 
vytvořeny po dohodě vedení města s okol-
ními nemocnicemi. Jednání s partnerskými 
subjekty je naplánováno na květen.
Snahou vedení města je nabídnout obča-
nům Fulneku různé možnosti léčebné a re-
habilitační péče přímo v místě bydliště, aby 
nemuseli dojíždět do Bílovce, Oder nebo do 
Nového Jičína. 

-ep-

O KROK BLÍŽ K ZÁZEMÍ
PRO ZDRAVOTNICKÉ A SOCIÁLNÍ SLUŽBY
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,

v posledních měsících je vše jinak. Ráda bych 
napsala, že tak trochu jinak, ale všichni víme, 
že by to nebyla pravda. Pandemie a omezení 
s ní spojená zasáhly opravdu výrazně snad 
každého z nás, neblahou situaci na vlastní 
kůži pocítili i ti nejmenší. K nim patří i bu-
doucí prvňáčci, kteří si bohužel do života ne-
ponesou vzpomínky na zápis do první třídy. 
Dubnové zápisy totiž kvůli koronaviru pro-
běhly online, což na jedné straně zmíněný akt 
možná urychlilo, na straně druhé však tento 
stěžejní a zlomový moment v životě dětí 
i rodičů a prarodičů pozbyl hřejivý rozměr lid-
skosti, těšení se, napětí i humoru. Ráda bych 
fulneckým dětem, které po prázdninách čeká 
vstup do první třídy, popřála hodně zdaru 
i chuti získávat nové informace a rozšiřovat si 
obzory poznání. Ať ve škole najdete vstřícné 
pedagogy i spoustu kamarádů!

Stejně tak držím palce žákům, které v květ-
nu čekají přijímací zkoušky na střední školy, 
i maturantům, jimž se blíží zkoušky z dospě-
losti! Přeji vám pevné nervy, otevřené hlavy 
plné vědomostí a pověstnou kapičku štěstí. 
Štěstí, porozumění, nadhled, humor a hlavně 
hlubokou lásku a nekonečnou toleranci přeji 
také novomanželům Sabině a Janovi Gögo-
vým, které jsem oddávala 7. dubna v obřad-
ní síni v Knurrově paláci. Šlo o první svatbu 
po dlouhé odmlce způsobené řáděním co-
vidu-19, což výjimečnost tohoto okamžiku 
ještě znásobilo! A jedinečnost svatebního 
obřadu podtrhlo také to, že nevěstu k oltáři 
doprovázel i psí mazlíček. Ostatně to sami 
vidíte na snímcích, které nám novomanželé 
poskytli. Za jejich vstřícnost jim velice děkuji!
V době, kdy tento úvodník připravuji, neby-
ly domluveny žádné květnové termíny sva-

tebních obřadů. Ale věřím, že až se situace 
trochu rozvolní, budeme moci v naší krásné 
obřadní síni přivítat další svatebčany…

Ale i tak bude v květnu co slavit! Jde ne-
jen o měsíc lásky spojený s prvomájovými 
polibky pod rozkvetlými stromy, ale také 
o měsíc mnoha nejrůznějších svátků a dnů 
připomínajících to, co je v životě důležité. 
Kromě 1. máje, kdy slavíme Svátek práce, je 
to například 4. květen, který je dnem svatého 
Floriana, patrona profesionálních i dobrovol-
ných hasičů. Nejen fulneckým hasičům přeji 
k jejich svátku vše dobré! Ať se jejich práce 
soustředí především na prevenci, aby ne-
museli při požárech a jiných nebezpečných 
situacích riskovat zdraví a životy. A děkuji 
jim nejen za jejich obětavost, s níž městu 
a jeho občanům pomáhají v tomto těžkém 
koronavirovém období! A protože květen je 
měsícem požární ochrany, nabádám vás, čte-
náře zpravodaje, k obezřetnosti a případně 
i k opravě toho, co by mohlo k požáru vést. 
Nepřidávejme hasičům práci a sobě starosti 
a bolest!

Jak už jsem nastínila, květen, jenž je rovněž 
měsícem obětí komunismu, je plný význam-
ných dnů. Ve středu 5. května oslavíme Me-
zinárodní den hygieny rukou, který je dob-
ré si připomenout zvlášť v čase pandemie, 
a 8. květen je nejen Dnem vítězství a Světo-
vým dnem Červeného kříže, ale také vzpo-
mínkovým dnem na ty, kdo ztratili svůj život 
během druhé světové války. Věnujme jim ti-
chou vzpomínku a svou úctu! Ta patří i našim 
maminkám, jimž budeme hned den poté, 
v neděli 9. května, blahopřát ke Dni matek. 

A tak bych mohla pokračovat dál, až k závěru 
měsíce, kdy na neděli 30. května spadá Svá-
tek sousedů. Važme si těch dobrých a nene-

chejme se zdeptat těmi, jimž na pravidlech 
sousedského soužití nezáleží, nebo je do-
konce svévolně porušují. Myslím, že hodnotu 
sousedské podpory a pomoci v předchozích 
měsících ocenili především senioři, pro něž 
je toto covidové období velmi těžké. Mnozí 
z nich se ocitají v izolaci, která je mnohdy 
psychicky i fyzicky devastující. Velmi mě 
mrzí, že dříve narození nemají tak dlouho 
možnost potkávat se v klubu seniorů, že jim 
z bezpečnostních důvodů nemůžeme popřát 
k významným životním jubileím, nebo s nimi 
jen tak osobně probrat jejich radosti i sta-
rosti. Ale věřím, že rozvolnění se blíží a s ním 
i možnost být spolu. Moc si to přeji! 

A vám všem přeji, ať vedle sebe máte něko-
ho, koho toužíte políbit pod rozkvetlou třeš-
ní, ať kolem sebe máte hodně lásky nejen 
v máji a ať jste v neustálé psychické pohodě!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Foto: archiv Lucie Činčalové,

svatební snímky poskytli manželé Sabina a Jan Gögovi

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

První svatba po dlouhé odmlce způsobené řáděním covidu-19 – Sabina a Jan Gögovi.

Květen, to je 1. máj i Den matek. A nejen to…
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PŘEDSTAVUJEME

Ve Stachovicích vzniká nové vývojově-výrob-
ní a distribuční centrum s názvem Stachovi-
ce-HUB, které zde staví společnost mcePhar-
ma, mladá a dynamicky se rozvíjející firma 
z Bílovce, která vyvíjí a vyrábí doplňky stravy, 
doplňková krmiva a premixy. Více se dozvíte 
z rozhovoru s Andreou Doležalovou, výkon-
nou ředitelkou mcePharma, s.r.o.

Paní ředitelko, můžete prosím společnost 
mcePharma blíže představit?
Naší specializací jsou tablety rozpustné v ús-
tech a práškové formy v různých formách ba-
lení od sáčků, sticků až po pytle. Firma nabízí 
inovativní řešení a flexibilní prozákaznické 
služby, spolupracuje s předními univerzita-
mi a vědeckými ústavy v České republice. 
O vysoké profesionalitě a odbornosti svědčí 
i získané ocenění produktu Neo curcumin 
supplement ODT v soutěži Inovace roku 
2020, jenž je patentován v České republice, 
a nyní je v procesu schvalování patentová 
přihláška v EU, Kanadě a USA. 

Proč si firma vybrala k výstavbě právě 
Stachovice? Co a na jak velkém prostoru 
v obci roste? 
Pozemek ve Stachovicích naše společnost 
vlastní již několik let, proto bylo pouze otáz-
kou času, kdy výstavba nového areálu začne. 
Multifunkční areál ve Stachovicích je v bez-
prostřední blízkosti dálnice D1 a zároveň je 
vzdálenostně dostupný z Bílovce, kde sídlí 
firmy celého Vivesa holdingu, jehož je mce-
Pharma součástí.
Nová generace vývojově-výrobního a distri-
bučního centra Stachovice-HUB představuje 
unikátní typ služeb a kvalitních řešení pro 
firmy, které se zajímají o outsourcing vývoje, 
výroby, skladování a logistiky v oblasti farma-
ceutického, potravinářského i veterinárního 
průmyslu. Areál bude stavěn ve dvou eta-
pách na celkové rozloze 15 418 m². Předpo-
kládána výše investice je téměř 250 milionů 
korun.

Jak dlouho se bude stavět? Jak zajistíte, 
aby výstavba negativně neovlivnila život 
v obci (nákladní vozy, práce v noci apod.)? 
Budete v kontaktu s osadním výborem?
První, a zatím nejnáročnější etapa výstavby, 
bude probíhat do konce října 2021. Do té 
doby bude vybudována hlavní administ-
rativní část, výrobní a laboratorní prostory 
a první část skladu. 
Tak, jako u každé stavby, se i při výstavbě 
multifunkčního centra předpokládá návoz 

potřebného materi-
álu, či jiné manipu-
lační techniky. To se 
přímo úměrně od-
razí i v hustotě pro-
vozu. Jedná se ale 
pouze o přechodné 
období a následný 
provoz areálu v žád-
ném případě nega-
tivně neovlivní život 
v obci. Celou stavbu 
má v gesci profesio-
nální stavební společnost, která je zárukou 
rychlého a bezproblémového provedení. 
Další etapy výstavby jsou zatím v projektové 
podobě, avšak již nyní lze avizovat, že se celý 
areál bude rozšiřovat především o další skla-
dovací a výrobní prostory.
Kontaktu s místním osadním výborem jsme 
nakloněni a od prvopočátku jsme naše inves-
tiční záměry prostřednictvím vedení města 
Fulneku veřejně komunikovali. 

Co se zde bude vyrábět, s jakou kapacitou 
výroby počítáte? Jaké jsou záruky, že pro-
voz neohrozí klid obce? Jak zajistíte, aby 
provoz negativně neovlivnil život v obci? 
Toho se jistě obávají zejména občané 
v bezprostřední blízkosti objektu…
Celý komplex je zaměřen na potravinářskou 
a farmaceutickou výrobu. V žádném případě 
se nejedná o hlučnou výrobu, která by naru-
šovala život občanů Stachovic. V areálu bude 
i velké skladovací centrum, které poslouží 
jako centrální sklad farmaceutických a potra-
vinářských produktů.
Nové prostory ve Stachovicích umožní spo-
lečnosti současnou výrobní kapacitu mno-
honásobně zvětšit a zahájit i nové projekty.
Stachovice HUB jsou do jisté míry výzvou 
pro všechny zúčastněné strany. Jde o reálné 
zhmotnění novodobých technologických 
trendů a inovací, které jsou hnacím motorem 
současné doby. Proto věříme, že působení 
společnosti mcePharma ve Stachovicích ne-
bude přínosem pouze místním občanům.

Jak zabráníte znečišťování životního pro-
středí? 
Celý areál a také instalované technologie 
jsou projektantem navrženy tak, aby žádným 
způsobem neznečišťovaly životní prostředí. 
Zásadním ujištěním pro místní občany je 
skutečnost, že výroba i sklad budou certi-
fikovány a pravidelně auditovány státními 
a mezinárodními autoritami, které jsou ga-

rancí dodržování zákonem daných norem 
a předpisů v této oblasti.
Obecně farmaceutická, potravinářská ani ve-
terinární výroba nepatří mezi provozy, které 
svým charakterem škodí životnímu prostředí. 
Společnost svou přítomností v obci sleduje 
zejména pozitivní dopady v podobě vytvo-
ření nových pracovních míst, nových příleži-
tostí pro místní občany a všeobecně přiblížit 
všem zainteresovaným možnost podílet se 
na novodobých inovacích s pozitivním dopa-
dem na zdraví světové populace. 

Lze počítat i s benefity pro obec, například 
s podporou obecního života?
Společnost mcePharma je nakloněna fi-
nančně i věcně podpořit místní aktivity ve 
Fulneku a přilehlých obcích. Svou místní 
angažovanost společnost zahájila již v říjnu 
minulého roku, kdy pro sociální účely do Fu-
lneku putovalo několik tisíc balení vitaminů 
z naší produkce zaměřených na zvýšení imu-
nity. Pevně věříme, že existence našeho zá-
vodu pozitivně ovlivní i rozvoj doplňkových 
služeb v regionu.

Přinese zahájení produkce pracovní pří-
ležitosti pro lidi ze Stachovic a z ostatních 
obcí? 
Areál v plném provozu zaměstná až 150 lidí 
různých profesí. Nábor zaměstnanců probí-
há již nyní a s termínem dokončení stavby 
bude nabírat na intenzitě. Veškeré informace 
o aktuálně volných pozicích mohou občané 
naleznout na webových stránkách www.sta-
chovice-hub.com nebo na webových strán-
kách společnosti www.mcePharma.com.

-red-

Obrazový materiál: mcePharma, s.r.o.

NOVĚ VZNIKAJÍCÍ CENTRUM VE STACHOVICÍCH 
ZAMĚSTNÁ AŽ 150 LIDÍ RŮZNÝCH PROFESÍ
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Mohu se zeptat na začátky vaší duchovní 
cesty? Kde lze ve vašich životech nalézt 
kořeny víry? Cítíte se naplněni?
Otec Jozef: Co se týče mé životní cesty, tedy 
rozhodnutí se pro duchovní život, řekl bych, 
že jsem to měl docela snadné. Ne, že bych to 
nebral vážně nebo něco takového, to vůbec 
ne. Snadné v tom smyslu, že jsem vyrůstal 
a byl vychováván v dobré křesťanské rodině. 
Navíc moje rodina byla vždy velká, mám de-
vět sourozenců. Dalším silným poutes církví 
byla služba u oltáře, tedy ministrování. Když 
moji starší braši tuto službu ukončili, hned 
jsem nastoupil já s o rok mladším bratrem. 
To vše silně ovlivňovalo moje další životní 
kroky, také rozhodnutí se pro kněžství. Po le-
tech musím říct, že jsem tohoto rozhodnutí 
ani jednou nelitoval. Tím, co mě nejvíc napl-
ňuje, je služba a radost z toho, že můžu být 
pro druhé a s druhými. Být s lidmi a pro lidi. 
Sdílet s nimi vše, čím oni procházejí, a stejně 
tak i to, co já na své kněžské cestě zakouším. 
Za bonus od Pána Boha považuji to, že mě 
pozval do řeholní komunity, tedy do Společ-
nosti katolického apoštolátu. Že žiji a pracuji 
v komunitě.

Otec Jan: U mě to bylo podobné jako u otce 
Josefa. Vyrůstal jsem s pěti sourozenci, v pro-
středí, kde víra a práce byly samozřejmostí. 
Ovšem, že cesta ke kněžství byla klikatá… 
Nejprve jsem se vyučil instalatérem, pak jsem 
se na konzervatoři učil hře na trumpetu a na-
konec jsem absolvoval sedm let studia v Pol-
sku. Že chci být knězem, jsem cítil odmalička, 
ale spíš jsem se tomu snažil vyhnout.  Nako-
nec ale povolání bylo silnější než mé předsta-
vy o životě… Být knězem je něco krásného 
a dobrodružného, takže jsem šťastný.

Studovali jste v řádu známém 
tím, že pomáhá všem lidem, 
kteří potřebují pomoc a jsou 
slabí, nemocní i vysílení. Má 
hodně společného s hospico-
vou službou?
Otec Jozef: Každé společenství, 
každá řehole, které v církvi exi-
stují, církev obohacují tím, že 
má svoji specifiku, říkáme tomu 
„charisma“. Zakladatel naší spo-
lečnosti, který žil na přelomu 18. 
a 19. století, kladl hlavní důraz na důstojnost 
každého člověka, a u pokřtěných na jejich 
roli v církvi. To se sv. Vincenc Pallotti snažil 
prosazovat ve všech svých pastoračních akti-
vitách. Neměl to lehké. Slova útěchy a skutky 
milosrdenství přinášel zejména tam, kde vi-
děl, že jsou lidé opuštění, vysílení, bezradní 
a nemocní. To pro ně se chtěl stát „chlebem, 
vodou, oblečením, teplem, domovem, milo-
srdenstvím…“, jak čteme v jeho duchovním 

deníku. Hospicová služba byla sv. Vincenci 
velmi blízka, i když tak svou činnost nepo-
jmenoval. 
Otec Jan: Já jsem se setkal se službou v hos-
pici poprvé v rámci přípravy ke kněžství. Jako 
studenti 6. ročníku, což je poslední rok stu-
dií, jsme měli týdenní praxi přímo v hospici 
v Gdaňsku. Byla to velmi silná zkušenost, pro-
tože jsme byli ubytováni přímo vedle hospi-
ce, a tak jsme mohli k nemocným chodit 
i v noci a být s nimi v posledních chvílích 
života… Kromě přednášek tykajících se fun-
gováni hospiců jsme tedy měli možnost se 

hmatatelně seznámit s hospicovou službou 
v praxi. Od té zdravotnické až po tu duchov-
ní, pastorační. Zůstal mi v paměti vynikající 
personál oddaný službě a návštěva u jed-
něch rodičů, kteří přišli o své dítě. Tak jsem 
mohl pochopit, že hospicová péče zahrnuje 
také práci a velmi silné a krásné vztahy s po-
zůstalými…

FULNEČTÍ DUCHOVNÍ OTCOVÉ JOZEF A JAN 
NAVŠTÍVILI MOBILNÍ HOSPIC STROM ŽIVOTA
Mobilní hospic Strom života spolupracuje s fulneckou farností více než dvanáct let. Otcové Jozef a Jan před časem Strom 
života navštívili a živě se zajímali o zdejší dění. A nejen to. Poděkování jim patří také za finanční podporu Stromu života. 
Vážíme si toho.

Pokračování na straně 7

Zleva: autor článku Ladislav Blahuta, otec Jan, ředitel Stromu života Martin Šimák a otec Jozef.

Dárcovský strom
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Co vás při návštěvě Mobilního hospice 
Strom života oslovilo, s jakými dojmy jste 
odcházeli?
Otec Jozef: Návštěva Stromu života pro nás 
byla velice obohacující. Děkujeme za pozvá-
ní a čas, který jste nám věnovali. Měli jsme 

možnost pohovořit o fungování hospice 
a také o práci s pacienty, o nich samotných, 
jejich radostech i starostech… Každopádně 
bylo cítit, že nemoc i smrt jsou zde přijímá-
ny jako přirozená, ale velmi důležitá součást 
života, kterou je potřeba prožít důstojně 
a vědomě. 

Velice oceňuji vaši laskavou podporu 
dobrovolníků, kteří působí v Bílovecké 
nemocnici a dělají čest fulnecké komunitě 
i městu Fulneku. Jsou to především ženy. 
Pacienti i nemocnice hodnotí jejich práci 
velmi pozitivně. Co to pro vás znamená?
Otec Jozef: Práce či služba v nemocnici nebo 
ve zdravotních zařízeních je vždy spojená 
s tou nejcitlivější a nejosobnější rovinou 
života člověka. Asi proto ve zdravotnictví 
pracuje více žen než mužů. Je to prostě 
poslání. Podobně je to i ve farnosti nebo 
v jakékoliv jiné komunitě. Čím je tam ta-
kových lidí víc, otevřených, soucitných 
a ochotných pomáhat druhým, tím je komu-
nita bohatší a lépe plní svoji roli. Vždyť pře-
ce služba člověku, lidem, pokud ji správně 
chápeme, je nejhlubším a nenahraditelným 
naplněním lidské existence. Sloužím, proto-
že miluji. Bez lásky to nejde. A proto všichni, 
obzvlášť nemocní, postižení, slabí, nemo-
houcí, opuštění a další, na ni mají právo. 
 

Můžete vzpomenout nějaký příběh ze 
svého života, který charakterizuje vaši 
práci? 
Otec Jan: No… Jednou, když jsem v nedě-
li kázal, venku strašně foukal vítr. A během 
toho, když jsem mluvil, se najednou s velkým 

rámusem otevřelo velké okno a rozbilo se. 
Nikomu se naštěstí nic nestalo, ale můžu říct, 
že při mém kázání praskají okna. Ale vážně. 
Nejkrásnější momenty v naší kněžské službě 
jsou ty, kdy lidé projevují upřímnou vděčnost 
za naši službu a s úsměvem a úlevou odchá-
zejí po zpovědi.

Které lidské hodnoty považujete za důle-
žité?
Otec Jozef: Nejdůležitější jsou víra, naděje 

a láska. Myslíme tím „realistický optimismus“, 
který vnímá těžkosti života, ale jde vpřed 
s nadějí a láskou, která dává životu smysl, 
a nakonec vždy zvítězí. 

Čeho bychom se měli ve svém životě 
vystříhat?
Otec Jozef: Možná jsme teď moc pohodlní 
dělat něco se sebou i pro ostatní. Velkým pro-
blémem dnes může být lhostejnost, jak také 
často upozorňuje papež František. Zkusme 
se tedy vystříhat lhostejnosti.

Máte nějaký vzkaz čtenářům a také vní-
mavým lidem, kteří jsou ochotni pomoci 
druhým?
Otec Jozef: Pamatujme na to, že člověk je 
bytost velice křehká a komplikovaná a jeho 
potřeby jsou mnohem hlubší a větší, než si 
dokážeme představit. Nezůstávejme při kon-
taktu s lidmi jen u potřeb řekněme fyzických, 
existenciálních, ale vždy vnímejme a pozná-
vejme ty vnitřní, hlubší, duchovní, méně vi-
ditelné potřeby člověka. Ty bývají mnohdy 
silnější než ty fyzické. Může to být velká příle-
žitost a zkušenost zvlášť pro mladé lidi, kteří 
jsou plní elánu a mohou pro druhé udělat 
spoustu dobrého. Měli jsme loni tábor s mla-
dými pro děti na téma Malý princ a v něm je 
tato myšlenka vystižená moc hezky: „To, co je 
důležité, je očím neviditelné, správně vidíme 
jen srdcem.“ 

Pokračování ze strany 6

Ze srdce děkuji za rozhovor, spolupráci i podporu, kterou lidem věnujete a která nese své ovoce a pomáhá životu nás všech. Hodně zdraví 
a radosti v díle.

Ladislav Blahuta

Dárkový obchůdek Srdcovka najdete v sídle hospice v Novém Jičíně.

Základna Stromu života v Novém Jičíně

Foto a text: Ladislav Blahuta
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Doba koronavirová nám příliš nedovoluje na-
vštěvovat restaurace (pohostinství), kde by-
chom posilnili svá těla, zato můžeme usku-
tečňovat restauraci duše, tj. její obnovu.
(A kde jinde se lépe duchovně občerstvíme, 
než na krásném a podnětném místě, jakým 
je příroda nebo posvátný prostor? Takovou 
„oázou klidu“ je i chrám Nejsvětější Trojice 
ve Fulneku. Smíme tam zajít, setrvat v tichu a 
obdivovat umění, čímž obnovíme svou sílu a 
naději. Navíc tam spatříme i restauraci věci, 
obnovu církevní památky. Revitalizace farní-
ho kostela zahrnovala rovněž restaurování 
fresky, a to v kapli svatého Josefa. Ostatní 
fresky v hlavní lodi sice vypadají jako nové, 
ale jsou pouze nově nasvíceny. Freskovou vý-
zdobu v kostele i v kapli zhotovil Josef Ignác 
Sadler, jehož podpis a datum ukončení, rok 
1760, se nachází na kruchtě. 
Námětem zobrazení na klenbě kaple je Dva-
náctiletý Ježíš v chrámě. Freska byla napo-
sledy restaurována v roce 1970. Jednalo se 
o sejmutí přemaleb, jež realizoval kolem roku 
1900 Josef Dragan; dále vytmelení defektů 
v omítce, které způsobil (kromě jiných příčin) 
výbuch munice za druhé světové války; sta-
bilizování dutin; provedení retuší a lokální 
rekonstrukci chybějících barev. Z tehdejší fo-
todokumentace vyplývá, že se už před tímto 
restaurováním na klenbě vyskytovaly plísně. 
Pravděpodobně byly použity organické látky 
(jako je vaječný žloutek a lněný olej), které 
jsou náchylné k napadení mikroby. 
Tyto plísně začaly masivně bujet v poslední 

době. Příčinou je změna klimatu – prudké 
zvýšení vlhkosti během revitalizace kostela 
v roce 2020. „Rozkrytou střechou se do rubu 
klenby pravděpodobně dostávala srážková 
voda skrze provizorní zaplachtování. Fólie 
na střeše mohla také zabraňovat přirozené 
výměně vodních par, což v kombinaci se 
vzlínající vlhkostí odspodu způsobilo obrov-
skou vodní zátěž pro interiér kaple i přilehlé 
prostory,“ uvádí restaurátor Mgr. art. Filip 
Menzel v dokumentaci, jež je zdrojem pro 
naši stať.
Nový restaurátorský zákrok si vyžádaly 
především stále se rozšiřující plísně trojího 
druhu: bílé chomáčky (zjevně se rychle roz-
růstající), černé shluky (odumřelé tkáně plís-
ní) a bělavé povlaky (překrývající původně 
svěží barvy).
A jak to probíhalo v restaurátorské dílně? 
Nejprve byly malby fotograficky zdokumen-
továny. Před zahájením prací byly odebrány 
vzorky pro analýzu vodorozpustných solí 
a pro určení druhu plísně. „V prvním případě 
byl zjištěn pouze zvýšený obsah dusičnanů, 
ve druhém případě analýza ztroskotala na 
nefunkčnosti mikrobiologického pracoviš-
tě kvůli šíření epidemie covid-19,“ shrnuje 
výsledky restaurátor. Dále se povrch maleb 
celoplošně vyčistil suchou cestou, a tím se 
odstranily také veškeré viditelné plísně. Nato 
byly fresky celoplošně dezinfikovány. Násle-
dovaly injektáže dutin, tmelení trhlin, úpravy 
starších tmelů, upevnění odlupující se barev-
né vrstvy. Lokálně byly teplou vodou odmyty 

barevně neodpovídající přemalby. Napodo-
bivé retuše byly provedeny práškovými pig-
menty.
A jaký je podle restaurátora doporučený 
režim památky? „Je potřeba udržovat v ce-
lém prostoru pokud možno stabilní klima. 
Vyhnout se prudkým výkyvům teploty, zvláš-
tě v jarním období, kdy se voda obsažená 
v ohřátém vzduchu začne srážet na stude-
ném povrchu stěn a způsobuje typické rose-
ní. Vlhkost v kombinaci s organickými pojivy 
tvoří živnou půdu pro růst a množení mikro-
organismů. V průběhu restaurování v lednu 
a v únoru 2021 byla pečlivě měřena teplota 
vzduchu a relativní vzdušná vlhkost vlaso-
vým hygrometrem, přičemž bez lokálního 
vytápění se teplota pohybovala v rozmezí 
1 až 4 stupně Celsia a vlhkost mezi 85 až 100 
procenty… Optimální péčí o malbu bude její 
pravidelná prohlídka restaurátorem alespoň 
v pětiletých intervalech.“
A tak se mohou spojit v jedno všechny tři 
podoby restaurace. Když navštívíme náš 
chrám, procházkou posílíme svá těla (a pak 
se posilníme u rodinného stolu), duchovně 
se obrodíme v sakrálním prostoru, jenž je 
„pastvou“ pro oči, a projevíme zájem o umě-
leckou památku, k jejíž obnově přispěli kon-
krétní realizátoři a mnozí dárci. Moc jim všem 
děkujeme. 

Za římskokatolickou farnost Fulnek 

Markéta Válková

Foto: archiv farnosti

RESTAURACE TĚLA, DUŠE A VĚCI
NEPŘEHLÉDNĚTE
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Z důvodů epidemické situace byla možnost 
sečíst se online prodloužena do 11. května. 
Elektronický sčítací formulář naleznete na 
webu www.scitani.cz, nebo v mobilní aplika-
ci Sčítání21, která je dostupná v Google Play 
i App Store. Online formulář můžete jedno-
duše a bezpečně vyplnit z pohodlí domova 
i za ostatní členy domácnosti, ať už se jedná 
o rodinné příslušníky, nebo o starší příbuzné.

ti a podobně provádí sečtení jejich zákonný 
zástupce, opatrovník nebo osoba k tomu 
oprávněná. Sčítání se týká i cizinců přítom-
ných v ČR v rozhodný okamžik, s výjimkou 
diplomatů nebo cizinců s krátkodo¬bým po-
bytem do 90 dnů. 

Bezpečnost dat sčítání je zásadní. Veškeré 
údaje jsou zpracovávány v souladu s přísluš-
nými právními předpisy a používány jsou 
maximálně zabezpečené informační systé-
my. 

Veškeré informace o sčítání naleznete na 
webu www.scitani.cz. Informace k vyplnění 
sčítacího formuláře jsou dostupné v sekci Jak 
se sečíst.  Odpovědi na nejčastější dotazy na-
leznete v sekci Časté dotazy.

webu www.scitani.cz

Kdo se nesečte online, má zákonnou povin-
nost do 11. května vyplnit a odevzdat listin-
ný sčítací formulář. Jeho distribuci zajišťují 
sčítací komisaři, což jsou zaměstnanci Čes-
ké pošty, příp. Českého statistického úřadu. 
Vzhledem k současné epidemické situaci do-
jde k výraznému omezení fyzických kontak-
tů mezi sčítacími komisaři a obyvatelstvem. 
Distribuce formuláře spolu s odpovědní 
obálkou do domácností probíhá podob¬ně, 
jako nyní probíhá doručování doporučených 
poštovních zásilek, při dodržování přísných 
hygienických pravidel (respirátor, dezinfek-
ce, fyzický kontakt primárně venku, minima-
lizace doby kontaktu). Sčítací komisaři jsou 
také pravidelně testováni na koronavirus. 
Z epidemických důvodů však nepomáhají 
s vyplňováním formulářů. V případě potřeby 
se můžete obrátit na info¬linku 253 253 683, 
napsat dotaz na e-mail dotazy@scitani.cz, 
nebo využít chatbota a online chat virtuální 
poradny na webu scitani.cz a v elektronic-
kém formuláři.
Vyplněné formuláře je možné zdarma ode-
slat v odpovědní obálce prostřednictvím 
schránek České pošty nebo odevzdat na 
kontaktních místech sčítání. Na kontaktních 
místech sčítání je možné si formulář i vyzved-
nout. I po obdržení listinného formuláře je 
stále platit možnost využít praktičtější i jed-
nodušší online způsob sečtení.

Kontaktní místa Sčítání 2021 najdete na 
zhruba 800 vybra¬ných pobočkách České 
pošty a všech krajských správách Českého 
statistického úřadu. Adresy a telefony kon-
taktních míst zjistíte na webu
https://scitani.ceskaposta.cz.

Sčítání 2021 je povinné pro všechny osoby, 
které mají k rozhodnému okamžiku trvalý 
pobyt nebo přechodný pobyt nad 90 dnů na 
území ČR. Sečíst se musí každá taková oso-
ba, bez ohledu na místo skutečného pobytu, 
věk, svéprávnost a zdravotní stav. Za osoby 
mladší 18 let, osoby omezené ve svéprávnos-

SČÍTÁNÍ 2021 POKRAČUJE.
BEZPEČNĚ, ONLINE, RAZ DVA
ONLINE SČÍTÁNÍ 
POKRAČUJE DO 
11. KVĚTNA 2021 

OCHRANA DAT 

LISTINNÉ SČÍTÁNÍ DO 
11. KVĚTNA 2021

KONTAKTNÍ MÍSTA

KOHO SE SČÍTÁNÍ 
TÝKÁ

INFO
inzerce 1/4
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HASIČI FULNEK

FULNEČTÍ 
HASIČI VYJELI 
V BŘEZNU 
ŠESTKRÁT

8. března – v ranních hodinách jsme povo-
láni na silnici mezi obcemi Hladké Životice 
a Suchdol nad Odrou k dopravní nehodě 
osobního a nákladního vozidla. Po příjezdu 
bylo nutné pomocí vyprošťovacího nástro-
je vyprostit zraněného řidiče, který utrpěl 
středně těžké zranění. Toho pak jednotka 
s kolegy z HZS transportovala na nosítkách 
do vozidla RZP. Dále jednotka provedla pro-
tipožární opatření a odpojila akumulátory 
havarovaných vozidel.

13. března – jednotka je vedením města 
požádána o odstranění volných plechů hro-
zících pádem ze střechy domu v majetku 
města na náměstí Komenského.

24. března – opět na žádost vedení měs-
ta provedla jednotka převoz sedmi osob 
z domu Ladoňka k preventivnímu očkování 
proti nemoci covid-19 do obce Odry.

31. března – prvním z trojice výjezdů tohoto 
dne byla technická pomoc v obci Stachovice. 
Jednotka zde odstranila vosí hnízdo z větrací 
šachtice. 

31. března – druhým výjezdem byl požár 
dřevěného přístavku s uskladněným kar-
tonem  u výrobní a skladovací haly v obci 
Jerlochovice. Jednotka zde vyjela s oběma 
cisternovými vozy. Požár se podařilo rychle 
lokalizovat a s kolegy okolních sborů zlikvi-
dovat. Rychlou akcí byla zachráněna hodno-
ta stanovená na zhruba 30 milionů korun. 

31. března – po příjezdu jednotky na základ-
nu jsme byli s oběma cisternami opět vysláni 
k požáru, tentokrát do obce Tošovice. Jedna-
lo se o požár lesního porostu a trávy na ploše 
zhruba 100 m². 

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek

Foto: archiv JSDH Fulnek

Požár Tošovice

Nehoda v Suchdole nad Odrou 

Nehoda v Suchdole nad Odrou 

Požár Jerlochovice

Požár Jerlochovice Hořící lesní porost

VYPADALO TO NA KLIDNÝ MĚSÍC, 
ALE POSLEDNÍ DEN V MĚSÍCI NÁM 
TO TŘEMI VÝJEZDY NARUŠIL…
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Distanční výuka je tady s námi už poměrně 
dlouhou dobu a musím uznat, že někomu 
vyhovuje více, jiným méně. Já jsem si na tuto 
formu studia zvykl už od samého začátku, 
poněvadž celý přístup ke škole je pomalejší, 
na všechno mám hodně času a nikdo mě do 
ničeho netlačí. Bohužel je tady jeden velký 
problém – jsem v posledním ročníku základ-
ní školy, takže mě v květnu čekají přijímací 
zkoušky. Zpočátku jsem si myslel, že bude 
stačit, když se začnu učit měsíc před termí-
nem, ale časem mi došlo, že složitější učivo, 
které bude na těchto testech, není při online 
hodině jednoduché pochopit. 

Naštěstí od března každý pátek chodíme do 
školy na tzv. rotační výuku. Za tuhle možnost 
jsem rád, protože kdybych se učil jen doma 
sám, asi bych neměl dostatečnou motivaci. 
Vše je zorganizováno tak, že každý z naší tří-
dy, kdo se chystá k přijímacím zkouškám, si 
může zkusit napsat tyto testy nanečisto. Ve 
škole jsme každý sám ve třídě a paní učitel-
ky nás postupně obchází. Samotné hodiny 
ve školních prostorách jsou velice bezpečné 
díky časté dezinfekci rukou, nošení respirá-
torů, častému větrání a hlavně dodržování 
dostatečných rozestupů. Mně osobně to 
vyhovuje, protože alespoň zjistím, jak na 

tom jsem s vědomostmi, a chyby, které jsem 
v testech udělal, mě motivují k tomu, abych 
se více učil a zaměřil se na to, co mi nejde. 
Líbí se mi také to, že se s učiteli mohu do-
mluvit na individuálních konzultacích, kde 
probíráme to, v čem jsem chyboval.
Já i mí spolužáci jsme vděční paní učitelce 
Kubíčkové a paní učitelce Niklové za to, že se 
nám věnují a procvičují s námi na přijímací 
zkoušky.
Doufám, že tato situace brzy skončí a všichni 
se dostaneme na vysněnou střední školu.

 Lukáš Grussmann, žák 9. A, ZŠ JAK

ROTAČNÍ VÝUKA

KULINÁŘSKÉ DOVEDNOSTI 
V HODINĚ ANGLICKÉHO JAZYKA

Chcete vědět, jak se dělají 
pravé americké palačinky? 
Zajímá vás, jak to vypadá 
v kuchyni Američana? To 
vše už vědí žáci 6. až 9. tříd 
Základní školy J. A. Komen-
ského. Jesse, rodilý mluvčí, 
se kterým spolupracujeme 
od září 2020, nám v přímém 
přenosu předvedl své kuli-
nářské schopnosti. Společně 

jsme mohli sledovat přípravu těsta a následné smažení palačinek, 
včetně správného servírování tohoto sladkého pokrmu. Žáci se na-
učili slovní zásobu na téma vaření – ingredience, kuchyňská náčiní  
a akční slovesa. V mezičase nám Jesse ukázal svou kuchyni, její vyba-
vení a dokonce došlo i na nečekané předvádění přístroje na výrobu 
popcornu. Během vyučovací hodiny jsme zvládli porovnat českou 
a americkou kuchyni i naše oblíbené přísady k palačinkám. Škoda 
jen, že se vůně palačinek nelinula skrze monitory do našich pokojů.  
Od počátku distanční výuky se setkáváme s rodilým mluvčím kaž-
dé úterý. To příští už netrpělivě vyhlížíme – tentokrát totiž budeme 
prezentovat náš oblíbený recept my sami. Držte nám palce, určitě se 
nám to povede. 

Lenka Ďulíková, Renata Chudobová, ZŠ JAK

Že rádi vaříme, pečeme, 
smažíme a kuchtíme, to je 
fakt. Tentokrát jsme dostali 
od paní učitelek anglické-
ho jazyka za úkol nafotit se 
při přípravě našeho oblí-
beného receptu. Poté jsme 
zpracovali prezentaci, kde 
jsme uvedli kuchyňské 
náčiní, potřebné suroviny 
a postup pracovního po-
stupu. Věřte nebo ne, báječně jsme si při tom procvičili slovní zásobu 
k tématu jídlo a pití. Během úterních online hodin jsme pak v anglič-
tině prezentovali naše vlastní povedené výtvory. Vše komentoval Je-
sse, rodilý mluvčí, se kterým se pravidelně setkáváme v konverzač-
ních hodinách. Mohli jsme tak zhlédnout kuchařský um nás všech: 
někdo zvolil tradiční fulneckou bábovku, jiný zase hot dog pro hráče 
PC her, ten si vybral sekanou s bramborovou kaší, onen zase roládu 
s marmeládou. Všichni jsme se navzájem inspirovali a obohatili se 
o nové recepty i slovíčka. Už se zase těšíme, až se navzájem uvidíme 
i jinak než jen na obrazovkách počítačů – třeba zase v prostředí ku-
chyňském. Máme totiž aspoň na chvíli pocit, že jsme si blíž.

Žáci vyššího stupně ZŠ JAK

KUCHAŘSKÁ PALAČINKOVÁ 
SHOW V HODINĚ ANGLIČTINY
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I přes vládní opatření se žáci naší školy učí. 
A aby takové online učení nebylo pro žáky 
mučení, trochu jsme si výuku zpestřili. My, 
žáci 3. A, velice rádi mlsáme, a tak jsme si vy-
mysleli „kakaový dýchánek“. Úkolem této ho-
diny bylo představit aktivity, jak trávíme svůj 
volný čas. Během doby, kdy jsme popíjeli 
tento lahodný nápoj a přitom někteří chrou-
pali dobroty, jsme sledovali naše spolužáky. 
Dozvěděli jsme se, že děti se učí hrát na růz-
né hudební nástroje, tvoří krásné věci, kreslí, 
pomáhají rodičům, babičkám a dědečkům, 
sportují, vaří… 
Je skvělé, že i v této podivné době, kdy jsou 
děti více připoutány doma, nacházejí cestu 
k rozvíjení svých jedinečných talentů. Děku-
jeme rodičům za inspiraci a přejeme všem 
hlavně zdraví.                                                  

Renata Piková a Jana Strnadelová, ZŠ J. A. Komenského

Stejně tak, jako výuku, snažíme se co možná nejvíce udržet a reali-
zovat také ostatní aktivity, na které jsou naši žáci během školního 
roku zvyklí. Sice si nemůžeme společně zasportovat na olympiádě, 
nebo osobně poměřit síly v jiné soutěži, ale maximálně se snaží-
me tyto aktivity převést do online světa, nebo je nahradit jinými, 
virtuálně proveditelnými činnostmi. Jednou z nich byla Velká zimní 
fotosoutěž, kterou pořádal náš školní parlament. 
Tématem soutěže byla minimalistická příroda.  Úkolem soutěžících 
bylo vyrazit ven a pořídit fotografii – detail přírody. Každý mohl při-
hlásit maximálně dvě vlastnoručně pořízené fotografie. Celkem se 
do soutěžního klání přihlásilo 12 žáků s 19 fotografiemi. Porota jen 
s těžkým srdcem vybírala formou hlasování tři nejkrásnější obrázky. 

A zde jsou vítězové:
1. místo 	Jan Štůrala, 8. A
2. místo	 Klára Plucnarová, 8. A
3. místo	 Jan Krystek, 7. A

Výhercům blahopřejeme!

Za školní parlament Renáta Chudobová, ZŠ JAK

VÝUKA VE 3. A 
TROCHU JINAK

CO NABÍZÍ
• malý počet žáků ve třídě 

(10-15 dětí)
• individuální přístup

• odbornou péči
zkušených pedagogů

• pestrý program
• klidné a podnětné

prostředí
• celodenní docházku 

(výuka 8:00 - 11:40)
• možnost využít ranní a
odpolední družinu (6:00 -

16:00)

MGR. BARBORA VESELEŇÁKOVÁ
tel: 731 176 104

email: veselenakova.barbora@zsfulnek.cz
web: zsfulnek.cz

 

CÍLEM JE
 • připravit děti na

bezproblémový vstup
do první třídy a

předcházet
neúspěšným začátkům

ve škole

JE URČENA
• pro děti v předškolním
věku a děti s odkladem

školní docházky

KONTAKTUJTE NÁS 
• telefonicky
• e-mailem

• nebo osobní návštěvou
naší školy

 

ZŠ J. A. KOMENSKÉHO FULNEK

PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA

PŘIHLÁŠKY
• žádosti se evidují do

naplnění kapacity,
nejpozději do 

31. 5. 2021

1. místo, Jan Štůrala, 8. A 

3. místo, Jan Krystek, 7. A

2. místo, Klára Plucnarová, 8. A

VELKÁ ZIMNÍ 
FOTOSOUTĚŽ
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Soutěž Chodí celá vesnice, pořádaná fot-
balovým klubem TJ Slavia Stachovice, se 
stala inspirací pro výzvu Odemkni trezor a 
získej poklad. Výzva byla na přelomu úno-
ra a března připravena pro žáky ZŠ T. G. 
M. Fulnek. Soutěžící v daných termínech 
navštívili místa určená souřadnicí GPS. 
Zde byl nachystán soutěžní kvíz, jehož 
vyluštění bylo heslem k odemknutí trezo-
ru. Žáci absolvovali 4 procházky, z nichž 
posílali nejen kódy, ale i své fotografie. Nejprve se podívali do Žá-
kovského háje a na Kaštanku. Ve druhém týdnu to byla Stříbrná 
svatba a Švédská kaple. Od prvního dne vyhlášení výzvy narůstal 
počet soutěžících, kteří vyrazili do přírody a zapojili se do výzvy. 
Konečný počet se zastavil na krásném čísle 43. Soutěž dokončilo 
40 dětí. Z tohoto počtu dětí vylosovala paní ředitelka Tomáše Billa 
z 5. A, který vyhrál hlavní cenu – chytré hodinky. Ostatní soutěžící 
získali drobné odměny. Tomášovi ještě jednou gratulujeme a dě-
tem děkujeme za účast. 

Ivana Polášková

Klub rodičů při ZŠ TGM Fulnek

Každoročně s našimi žáky 
pořádáme různé charitativní 
akce. Děti se vždy rády připo-
jí a nemalou podporu máme 
i v rodičích. Letos to bohužel 
není možné. I když...
Napadlo mě, že by nebylo 
špatné ukázat, že i my, do-
spělí, jsme „dobrá parta“ 
a dokážeme se semknout 
a společně pomoci. Proto 
jsem v naší škole vyhlásila 
akci Svačina pro zdravotníky. Blížící se Velikonoce se přímo na-
bízely k vykonání dobrého skutku. Vybrali jsme mezi sebou pěk-
nou finanční částku, za kterou jsme nakoupili různé dobroty pro 
zdravotníky – kávu, čaje, džusy, tyčinky čokoládové, slané a cere-
ální, několik medových dortů, čokolády, oplatky, zkrátka něco na 
přilepšenou. A komu jsme udělali radost? Personálu covidového 
oddělení nemocnice v Bílovci. Snad jsme zdravotníkům alespoň 
trochu zpříjemnili Velikonoce, které museli prožít v práci.

Za zaměstnance ZŠ T. G. Masaryka Štěpánka Kubová

Z tvorby žáků vybrala 

Karla Střílková

ZŠ T. G. M. Fulnek

EPIGRAMY ANEB SOUČASNOST OČIMA ŽÁKŮ 9. TŘÍDY

ODEMKNI TREZOR 
A ZÍSKEJ POKLAD

SVAČINA PRO 
ZDRAVOTNÍKY

ŠKOLY

Českých knížek hubitelé lítí,
plesnivina, moli, instadebility.

Miriam Mužná
(na motivy K. H. Borovského)

Henri de Toulouse: La Blanchisseuse
Ondřej Gotzmann: Za zdmi

Rembrandt: Starý muž v křesle
Patrik Válek: Čekající učitel

„Bože, ať se děti vrátí do škol, 
už na ně čekám dvacet let.“

Georges Seurat:  Nedělní odpoledne na ostrově Grande Jatte
Miriam Mužná: Porušování zákazu shromažďování

Edvard Munch: Výkřik 
Ondřej Pelikán: Neznámé číslo volají-

cí výsledek testu na covid-19 

Českých knížek hubitelé lítí,
plesnivina, moli, s telefonem soužití.
                                                                            

Vojtěch Růčka

                                                            (na motivy K. H. 

Do respirátoru vykřič vztek,
nahlas za zdraví však vzdej pak vděk.
Snad nemoc je jen nestálý host
jak ministra zdravotnictví post.

Hana Piterková
(vlastní tvorba)
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Dne 25. března se uskutečnilo okres-
ní kolo konverzační soutěže v anglic-
kém jazyce. Filip Sokol, žák naší základ-
ní školy, ho vyhrál. Položila jsem mu 
několik otázek týkajících se nejen soutě-
že, ale i jeho vztahu k anglickému jazyku.  

Filipe, jaký je to pocit, být vítězem?
Výhra mě určitě potěšila, ale soutěže mě 
příliš nelákají. Angličtinu raději využívám při 
rozhovoru s kamarády z jiných zemí. 

Účastnil ses soutěže v anglickém jazyce 
poprvé?
Ne. V loňském roce to bylo poprvé. Soutěžil 
jsem v mladší kategorii.

Jak ses na soutěž připravoval?
Promyslel jsem si obsah jednotlivých témat 
a potom jsem zkusil rozhovor se svým bra-
trem.

Projektové vyučování máme v naší třídě moc rádi a vždycky na něj 
moc těšíme. Letošní mrazivá zima byla téměř jako v Grónsku, a proto 
nám paní učitelka přichystala týdenní projekt s názvem Eskymácká 
škola. 
Eskymáci, ti se mají, ve škole si jenom hrají, zpívá se v jedné dětské 
písničce. Ale to u nás neplatilo. Žádné hraní, ale zábavné učení. Celý 
týden jsme pracovali ve skupinách. Zimní královny, medvědi, tučňá-
ci a sněhuláci se od pondělí s chutí pustili do práce.
Zábavnou formou jsme si opakovali probrané učivo prvního polo-
letí. Tvrdé a měkké slabiky jsme si procvičili s Eskymáky Hynkem, 
Boříkem a Eskymačkou Jiřinkou, počítali jsme slovní úlohy tučňá-
ka Toma, prostorová tělesa jsme si procvičili při výrobě papírových 
krychlí a kvádrů, z nichž pak vzniklo velké iglú.
Naučili se eskymáckou básničku, a protože zpívat stále nemůžeme, 
alespoň jsme si zatančili na písničku Jaromíra Nohavici Grónská 
zem. Sami jsme pak vymýšleli a psali příběhy o Eskymácích. Hledali 
jsme zajímavosti o ledních zvířatech v encyklopediích i na internetu. 
Každá skupina si vyrobila velký plakát o eskymácké zemi a prezento-
vala ho před ostatními.  Venku byla  opravdu ladovská  zima, a proto 
jsme vždy před obědem utíkali ven užít  si sněhových radovánek 

na školním  hřiš-
ti. Moc nás bavilo 
psaní barvou do 
sněhu a výroba 
pravých ledových 
barevných koulí. 
V pátek jsme si vy-
robili společnou 
eskymáckou vesni-
ci s jejími obyvateli 
i zvířaty. A nemoh-
lo chybět ani hodnocení všech Eskymáčků z 2. A. Všichni si zaslou-
žili velkou pochvalu a jako odměnu pravou eskymáckou odměnu – 
nanukový dort. 
Zimní školní radovánky jsme si moc užili, ale už se všichni moc těšili 
na jaro a na hřejivé sluníčko. A doufali jsme, že se vrátíme do naší 
třídy co nejdříve a budeme společně  zažívat další prima školní dny 
všichni společně.

Žáčci Eskymáčci z 2. A a paní učitelka Dagmar  Šaflová 

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek  

Jak soutěž probíhala?
Online. Nejprve jsme se všichni 
připojili a seznámili se s průbě-
hem soutěže. Ta byla rozdělena 
do tří částí. Písemný test, popis 
obrázku a rozhovor s porotou.  

Jak na tebe působila porota?
Porota na mě působila přátelsky 
a vstřícně, ale zároveň profesio-
nálně. 

Co ti vyhovovalo více – loňské kolo, které 
se konalo ve Středisku volného času Fo-
kus, nebo letošní online realizace soutě-
že? 
Určitě online. Vyhovovalo mi přesné nača-
sování rozhovorů a to, že jsem nemusel na 
nic čekat. 

Pocházíš z jazykově nadané rodiny?
Ano. Moji sourozenci hovoří plynule ang-
licky a už odmala mi vštěpovali, jak moc je 
angličtina v dnešním světě důležitá. 

Kdy jsi takzvaně přičichl k angličtině po-
prvé?
Asi s nástupem do školy. 

Jakým způsobem rozvíjíš své komunikač-
ní dovednosti dnes?
Nejčastěji online díky různým sociálním 
platformám, např. Discord, na kterých ko-
munikuji s lidmi z jiných zemí.

Co považuješ za nejlepší způsob, jak se 
učit novou slovní zásobu?
Sledování filmů a seriálů v původním znění 
a poslouchání hudby.

Co bys ještě doporučil ostatním, kteří se 
chtějí v angličtině zdokonalit?
Nebát se mluvit, nedbat na chyby a prostě 
to zkoušet. 

Uvažoval jsi o získání nějakého meziná-
rodního certifikátu?
Ano, uvažoval. Tam to skončilo. 

Chtěl by ses angličtinou živit?
Ano, angličtina je můj koníček a velmi by mě 
to bavilo. 

Máš na mysli nějakou konkrétní profesi?
Abych byl upřímný, ještě nemám úplně jas-
no. Vím, že chci studovat IT.

Napadlo tě někdy, že bys mohl žít nebo 
dlouhodobě pracovat v zahraničí?
Ano, chtěl bych to i uskutečnit. 

A ve které zemi nebo městě bys chtěl žít?
Chtěl bych se na čas zastavit v Británii v Lon-
dýně a pokračovat do Irska. Láká mě Dublin.

Filipe, mockrát ti děkuji za rozhovor a pře-
ji hodně štěstí nejen v krajském kole, ale 
i v plnění tvých životních cílů.

Michaela Gavroňová, ZŠ T. G. Masaryka

ROZHOVOR S VÍTĚZEM
ŠKOLY

ESKYMÁCKÁ ŠKOLA V 2. A 
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BUĎTE 
OBEZŘETNÍ!
Opatrnosti není nikdy dost. Buďte obe-
zřetní a všímejte si nejen svého majetku, 
ale nebuďte lhostejní ani k dění u souse-
dů, či kdekoliv jinde. Možná tak přede-
jdete problémům, které teď řeší policisté 
z obvodního oddělení ve Vítkově v úzké 
spolupráci s opavskými kriminalisty. 
Prověřují dva nové případy vloupání 
do rodinných domů ve Vítkově, kde se 
12. dubna mezi 6. a 15. hodinou neznámý 
pachatel po vypáčení balkonových dveří 
vloupal do jednoho z rodinných domů 
v ulici Budišovské a odkud odcizil šperky 
a pamětní mince ze žlutého kovu, dále 
finanční prostředky na hotovosti a euro 
bankovky, čímž poškozeným vznikla 
hmotná škoda ve výši bezmála 34,5 tisíce 
korun.
Hned 13. dubna, v blíže neustanovené 
době mezi 8. a 16. hodinou se neznámá 
osoba vloupala i do rodinného domu 
v ulici Dělnické ve Vítkově, odkud byly od-
cizeny finanční prostředky na hotovosti 
v českých bankovkách a tři prsteny ze žlu-
tého kovu, čímž poškozeným majitelům 
vznikla celková hmotná škoda na majetku 
ve výši téměř 80 tisíc korun.
Jakékoli informace, které by vedly ke 
zjištění osoby či osob pachatelů, jakož 
i k nálezu odcizených šperků a finančních 
prostředků, lze kdykoli telefonicky sdělit, 
byť i anonymně, na vítkovské policejní 
číslo 974 737 711, případně na bezplat-
nou linku tísňového volání Policie České 
republiky čísla 158.

René Černohorský

inzerce 1/4
inzerce 1/4

Informujte o dění ve městě i přilehlých obcích! Podělte se o zážitky! Foťte při procházkách 
místa, která vás zaujala, zaznamenávejte zajímavé pohledy do krajiny, nebo třeba i to, co se 
vám nezamlouvá, a seznamte s tím ostatní. Snímky a případně i krátké texty (do 300 znaků 
včetně mezer) posílejte na adresu zpravodaj@fulnek.cz. 			 

Redakce zpravodaje

ŽIVOT VE FULNEKU VAŠIMA OČIMA
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MKCF PŘIPRAVUJE

Představme si pana CO(VIRA), ve světě se na-
rodil v roce 2019. S námi je tedy víc než rok, 
je otravný, všudypřítomný, nežádoucí a bo-
hužel i velmi nebezpečný. 
Tím samozřejmě celou situaci vůbec ne-
zlehčujeme. Víme, že je vážná, ale už všichni 
cítíme, že je to tak akorát. Máme toho dost 
a plné zuby! Pojďme to tedy uchopit trochu 
jinak a z pana CO(VIRA) si trošku vystřelit 

a sobě tím ulevit. Ne nadarmo se říká, že hu-
mor léčí, a co teprve ten sdílený.
Pošlete nám vtipy, básničky, obrázky nebo 
fotky, které vás na téma covid-19 pobavily, 
rozesmály, nebo vás samotné napadly. Po-
dělte se s ostatními.  Vaše vtípky budou po-
stupně zveřejňovány nejen na oknech MKCF, 
ať se můžeme všichni v této nelehké době za-
smát. Pan CO(VIR) bude mít z ostudy kabát, 

my zažijeme trochu srandy a covidu vznikne 
první ulička hanby…
A pozor, ty nejlepší budou zveřejněny ve  
Fulneckém zpravodaji.

Tak co, jdete do toho s námi?

Vaše výtvory posílejte na e-mail: 
full.nek@fulnek.cz do 14. června 2021. 

Máme další novinku – PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR MKCF.

Těšit se můžeš na letní týden plný sportu, soutěžení, zábavy, kamará-
dů a společných zážitků. 

Neboj, nemusíš běhat jako Hejnová, jezdit jako Sagan nebo čutat jako 
Messi. Holka, nebo kluk, asi je to fuk.   Pokud se rád hýbeš a nechceš 
se doma nudit, tak se přihlas. Vyměň lenošení za pohyb!!! 
S námi si to užiješ.

Příměstský tábor se uskuteční v termínu 19. až 23. července 2021 
pro děti ve věku od 9 do 11 let. Cena tábora je 2 100 korun. V ceně je 
denní program od 8 do 16 hodin. Kapacita tábora je 25 dětí. 

Přihlášky a bližší info naleznete od 1. května 2021 na stránkách 
www.mkcf.cz

Těšíme se na vás.

Hana Maiwaelderová, vedoucí MKCF

Nikol Bolomová, koordinační, projektový a programový pracovník 

Děkujeme všem za fotky do soutěže na podporu Zoo Ostrava

FULL(NEK) VYŽENEME DÉMONA,
JMENUJE SE KORONA

FULL(NEK) SPORT CAMP

FULL(NEK) ZOO PLNÉ ZVÍŘAT
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E- KOLA PRO POODŘÍ. VÝZVA JE STÁLE JEŠTĚ OTEVŘENÁ!

VÝSTAVA 3D SNÍMKŮ FULNEKU!

Rádi byste si na kole projeli Poodří, ale bo-
jíte se, že stoupání do kopců nezvládnete? 
Nezoufejte, jsou tu e-kola, jejichž počet 
v uplynulých měsících v TO Poodří vzrostl 
díky projektu Moravskoslezského kraje. 
Ten si klade za cíl podpořit zájem o cyklo-
turistiku nejen u aktivních sportovců, ale 
také u lidí s pohybovým omezením, seni-
orů či nesportovců. 
Například v rekreačním areálu Spálovský 
mlýn (https://www.spalovskymlyn.cz/) se 
dočkali milého překvapení v podobě e-kol 

v čase předvánočním. Takže teď si můžete 
zdejší úchvatnou krajinu bez větší námahy, 
ale s o to větší chutí… Rozhodně se sem vy-
pravte, je tu krásně!
E-kola, která byla pořízena díky podpoře ze 
strany MSK, jsou k dispozici například v IC Fu-
lnek, v Bernarticích nad Odrou na Technotra-
se v sídle společnosti UAX, českého výrobce 
oblečení nejen pro volný čas, s originálními a 
neotřelými potisky, nebo v Hostinci u Feldů 
v Klimkovicích, odkud se na výlet po okolí 
můžete vydat po malé přestávce – je tu totiž 
vyhlášená kuchyně. Pohodovou zastávku si 
na e-kole můžete udělat v Mlýnu Wesselsky 
v Loučkách u Oder, kde je dobíjecí stanice. 
Než vyrazíte dál, určitě si prohlédněte po-
hádkový vodní mlýn i zevnitř, stojí to oprav-

du za to! 
Tipy na nejhezčí místa a na výlety po Poodří 
najdete na www.poodri.com i na https://
severnimorava.travel, kde je spousta in-
formací zaměřených na turisty, na https://
severnimorava.travel/musite-videt/e-ko-
la-pro-kraj/homepage můžete vyhledat 
místa, kde si v Moravskoslezském kraji může-
te e-kola půjčit. 
Možnost získat podporu díky programu 
Podpora rozvoje cykloturistiky v Morav-
skoslezském kraji pro rok 2021+ stále trvá 
(https://www.msk.cz/cs/temata/dotace/
program-podpora-rozvoje-cykloturis-
tiky-v-moravskoslezskem-kraji-pro-
-rok-2021-3439/).

Pavlína Ambrosch

Neobvyklý zážitek přináší návštěvníkům Komenského knihovny Fulnek výstava 3D snímků Fulneku, jejichž autorem je fotograf Zde-
něk Pěnčík. K prohlížení 18 snímků, které umožňují spatřit fotografovanou scénu v celé její hloubce, budete potřebovat 3D brýle. 
Více informací o výstavě i jejím autorovi přineseme v červnovém vydání zpravodaje.

-gl- 

Nenechejte si ujít 
novou knihu čes-
ké autorky Petry 
Dvořákové, jež pa-
tří k těm, které se 
opravdu povedly.

Román z lékař-
ského prostředí 
Chirurg vypráví 
o lékaři, který se 

stal vyhledávaným chirurgem. Vybral si však 
profesi, která z pochopitelných důvodů ne-
připouští selhání, rozhodně ne to spojené 

s alkoholem. „Před sebou neutečeš! Nedo-
kážu být ani rovnej, ani křivej. Můj život se 
rozlomil vejpůl a já už nečekám žádný pev-
ný lano, který mě bude jistit,“ přemítá Hynek 
Grábl, chirurg v příhraniční nemocnici, kte-
rý už ani nedoufá, že by se jeho život ještě 
někdy mohl vyvíjet příznivěji. Kariéra špič-
kového odborníka na pražské klinice před-
časně skončila kvůli jednomu karambolu 
s alkoholem a následky teď musí nést nejen 
on, ale i jeho věčně nespokojená žena a do-
spívající děti. Životní ani finanční účetnictví 
nevykazují příznivou bilanci a na horizontu 
zítřka se objevují všechny symptomy kri-
ze středního věku. Gráblova snaha nalézt 

východisko se však podobá spíš jízdě na 
horské dráze a často končí kocovinou. Po-
může mu milovaná profese, milenka nebo 
nová šance vrátit se k zajímavé operativě 
a kariérně růst? Na operačním sále i mimo 
něj se občas dá jen těžko poznat, kdo jakou 

Dobrá zpráva pro cyklisty! Ve Fulneku se 
v dubnu uskutečnila první pracovní schůzka 
zaměřená na rozšíření počtu cyklotras pro-
pojujících město s místními částmi i místní 
části navzájem. 
Pracovního jednání se zúčastnili nejen zá-

stupci vedení města a zaměstnanci úřadu, 
ale také zástupci občanů. Cílem je zmapování 
stávajících cyklotras vedoucích z Fulneku do 
místních částí, vyhledání vhodných úseků, ji-
miž by mohly vést nové cyklotrasy spojující 
například Jerlochovice a Vlkovice či Fulnek 
a Děrné i další místa, příprava konceptu no-
vých cyklotras a jejich postupné budování.
Rozšíření počtu cyklotras i opravu těch už do-
stupných určitě uvítají všichni místní cyklisté 
i návštěvníci Fulnecka, kteří tak mohou lépe 

zblízka poznat zdejší nádhernou krajinu i pa-
mátky. Jde však o běh na delší trať. Stávající 
i zamýšlené cyklotrasy je nejprve třeba osob-
ně projít a vytipovat bezpečné úseky mimo 
hlavní cesty i problematická místa, kde bude 
nutné vyřešit například majetkoprávní vzta-
hy. Koncept by měl být zpracován do konce 
letošního roku, v roce následujícím by mohly 
být uskutečněny první konkrétní kroky. 

-lč-

Knihu si můžete půjčit v knihovně, která 
je již otevřena v běžné půjčovní době:

Pondělí:	 8 až 12  hodin 13 až 18 hodin
Úterý:	 8 až 12 hodin 13 až 18 hodin
Středa:	 Zavřeno
Čtvrtek:	 12 až 18 hodin
Pátek:	 12 až 18 hodin

Komenského knihovna Fulnek

TIP NA KNIHU

FULNEK PROPOJÍ 
S OKOLÍM 
CYKLOTRASY
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POMOC, PODPORA

Dědictví je pojem, s nímž se potkáváme, 
ale přece jen málokdy víme, co vše je s ním 
spojeno,  jaké kroky musíme v souvislosti 
s dědictvím podniknout a co řešit. 

Věděli jste, že se dědí majetek zůstavitele, 
ale také dluhy, které za jeho života vznikly 
a nebyly ještě splaceny? Víte, že dědicové 
mohou dědictví odmítnout či během dědic-
kého řízení postoupit určité kroky? Následu-
jící příběh nastiňuje jednu z možných situací, 
které mohou nastat během dědického řízení 
– možnost odmítnutí dědictví.

MODELOVÁ SITUACE
PANÍ ERIKY
Paní Erika byla vychovávána pouze matkou, 
otec o dceru nejevil zájem a měl problémy 
s předlužeností. Paní Erice byla jednoho dne 
doručena písemnost, kde se měla dostavit 
k dědickému řízení po svém otci na adresu 
notářské kanceláře, kde byla uvedena jako 
dědic. Paní Erika znejistila, věděla, že otec 
měl dluhy a co by mohlo následovat v přípa-
dě, přijme-li dědictví po svém otci. Nemeška-
la tedy a ihned se obrátila na pomoc odbor-
né poradny, aby získala informace.
Paní Erika byla informována, že má právo dě-

dictví odmítnou, a to ve lhůtě jednoho mě-
síce ode dne, kdy byla vyrozuměna o právu 
dědictví odmítnout. Dědictví lze odmítnout 
pouze jako celek, nelze odmítnou jen poměr-
nou část, kdy by chtěl dědic odmítnout dluhy 
a přijmout pouze majetek zůstavitele. 
Paní Erika si tedy zvolila odmítnutí dědictví 
a poté jako zákonný zástupce podala návrh 
na odmítnutí dědictví prostřednictvím opa-
trovnického soudu pro nezletilé. Soud pro-
zkoumal, zda se jedná o oprávněné odmít-
nutí dědictví ve prospěch nezletilých dětí. 
Ve výsledku celá situace s dědickým řízením 
dopadla ve prospěch paní Eriky a jejích dětí, 
kdy bylo dědictví úspěšně odmítnuto a paní 
Erika se nemusela vystavovat stresující situ-
aci, protože byla přesvědčena o tom, že by 
zdědila pouze dluhy po svém otci a v životě 
by jí nastaly komplikace.

Je nutno zmínit, že nejdůležitější v této situa-
ci je včasná komunikace s notářem a splnění 
lhůty k podání návrhu odmítnutí dědictví. 
Jelikož bylo dědictví odmítnuto nejbližšími 
přímými příbuznými, postupuje se podle dě-
dických tříd. Pokud nastane situace, kdy není 
nikdo z dědiců, dědí stát.
Dostali jste se do takové situace? Nebo znáte 
někoho, kdo se nachází v podobné situaci? 
Nebojte se řešit své potíže ihned a neváhejte 
se na nás obrátit, jsme tady pro vás! Spolu-
práce probíhá zcela bezplatně po celou dobu 
řešení případu klienta. 

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme vám a po-
můžeme!

Charita Odry

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK  
ODMÍTNUTÍ DĚDICTVÍ

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek  Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11.30  	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty:
Kateřina Pešlová, sociální pracovnice
Tel. č.: 739 783 911 E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

Letošní úklid v naší vesnici měl poněkud 
komornější charakter. Protože nešlo uspo-
řádat hromadné uklízení kvůli opatřením 
proti koronaviru, přistoupili jsme k částečné 
úpravě organizace akce a oslovili rodiny, zda 
by pomohly s úklidem částí obce. Letos bylo 
ochotných ještě více než loni. Do úklidu se 
zapojilo 30 dětí a 17 dospělých. Proto jsme 
mohli úklid rozšířit i na příjezdové cesty do 
obce. 
Přestože průběžně přes rok sbíráme odpad-
ky, na které narazíme, podařilo se sesbírat 
opravdu velkou hromadu odpadu – přes  
0 pytlů, tedy zhruba 400 kg odpadků.
Děkujeme všem, kteří se ochotně zapojili do 
sběru odpadků. Děkujeme také všem, kteří si 
denně všímají svého okolí, a uklízejí průběž-
ně. Určitě by to dalo dalších několik pytlů. 
Děti jsme odměnili sladkostmi, jež zakoupil 
osadní výbor z finančního příspěvku města 
Fulneku.
Děkujeme také za spolupráci pracovníkům 
Technických služeb města Fulneku, kteří 
nám dodali rukavice a pytle na odpad a hned 
v pondělí vše odvezli do sběrného dvora. 

Martin Chrástek, OV Děrné

ÚKLID OBCE V DĚRNÉM A NA KOSTELCI
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JSME TADY  STÁLE  PRO  VÁS! 
 

PROFESIONÁLNÍ SLUŽBY 
 EMPATIE A VSTŘÍCNOST 
DLOUHOLETÁ TRADICE 

  

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
CHAIR. Libor Smetana s.r.o. 

ODRY, Kopečná 178/1 
 

pondělí – pátek 
8.00 – 14.00 hodin 

(nebo individuálně po telefonické dohodě) 
 

Nepřetržitá pohotovostní služba: 
731 173 082, 605 139 125 

 

www.psodry.cz 
 

email: chaire@centrum.cz 

 

 

     ZAJISTÍME PRO VÁS:  

• Pronájem kterékoliv smuteční síně, 
obřad v kostele nebo v kapli 

• Smuteční oznámení ihned při vyřízení pohřbu 
• Živou nebo reprodukovanou hudbu 
• Varhaníka a zpěvačky v kostele 
• Dechovou nebo reprodukovanou hudbu na hřbitově 
• Kněze a smutečního řečníka 
• Výkop hrobu 
• Nosiče rakve a věnců 
• Smuteční vazbu k pohřbu 
• Průvod pohřebním vozidlem 
• Videoprojekci, fotografii k pohřbu 
• Fotografa k pohřbu 
• Autobus pro smuteční hosty 
• Vyřízení úmrtního listu 
• Potvrzení o účasti na pohřbu pro zaměstnavatele 
• Prodej obalů na urny a náhrobních doplňků 
• Keramické fotografie 
• Památeční sklo 
• Přijímáme platební karty 

 
 
 Sjednání pohřbu po telefonu nebo v pohodlí vašeho 

domova kdykoliv – i o víkendu 
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ZŠ A MŠ T. G. MASARYKA

Díky obyvatelům Fulneku se může Základní škola a Mateřská 
škola T. G. Masaryka v roce 2020 pochlubit sběrem starého 
elektra určeného ke zpětnému odběru. Škola je zapojena do 
projektu Recyklohraní se společností Elektrowin a k recyklaci 
vysbírala vysloužilé spotřebiče o hmotnosti 0,03 tun. Tím se 
podílela na úspoře spotřeby elektřiny a produkce skleníkových 
plynů a pomohla omezit těžbu ropy a železné rudy. Recyklací 
byla pokryta i část dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslo-
vou výrobu.
Konkrétní přínos obyvatel či žáků vyčísluje Osvědčení o podílu 
na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vyslou-
žilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky obyvatelům Fulneku došlo v rok 2020 
k úspoře produkce CO2 o 0,41 tun. Víte, kolik smrků pohltí stej-
né množství CO2? Jeden. Nebylo nutné vytěžit 19,93 litrů ropy. 
Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohon-
ných hmot auta například na jednu cestu z Prahy do Brna po 
dálnici D1.
Došlo také k úspoře 205,19 kWh energie. Asi stejné množství, 
jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 206krát.
Podařilo se recyklovat 19,56 kg železa. Toto množství by bylo 
možné použít pro výrobu jedné nové pračky bez nutnosti těž-
by železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 0,69 kg mědi, 
což by postačilo pro ražbu 123 1€ mincí, nebo 0,85 kg hliníku,kte-
rý by stačil na výrobu 57 plechovek o objemu 0,33 l.

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

ZŠ J. A. KOMENSKÉHO

Díky svým žákům, rodičům a učitelům se Základní škola J. A. Ko-
menského může v roce 2020 pochlubit sběrem 0,17 tun starého 
elektra určeného ke zpětnému odběru a recyklaci. 
Z Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí vystave-
ného společností Elektrowin vyplývá, že díky spolupráci obyva-
tel města se žáky této základní školy došlo v rok 2020 k úspoře 
produkce CO2 o 1,98 tun, což pohltí jeden smrk. Nebylo nutné 
vytěžit 97,32 litru ropy, což stačí na čtyři cesty autem z Prahy do 
Brna po dálnici D1. Zároveň se podařilo uspořit také 1 001,83 kWh 
energie, což představuje 1 002 cyklů myčky nádobí.
Recyklovaných 95,49 kg železa by bylo možné použít pro výrobu 
čtyř nových praček bez nutnosti těžby železné rudy.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 3,37 kg mědi, 
což by postačilo pro ražbu 600 1€ mincí, nebo 4,16 kg hliníku, kte-
rý by stačil na výrobu 278 plechovek o objemu 0,33 l.
Děkuji všem, kdo se zapojili v rámci naší školy do programu Re-
cyklohraní. 

Gabriela Hrnčířová koordinátor EVVO, ZŠ JAK

Hospodský kvíz neboli Pub Quiz je týmová vědomostní hra, 
která probíhá v restauračních zařízeních. Soutěžící tvoří týmy 
a ty mezi sebou soupeří. Takové hry s názvem English Pub Quiz 
se 30. března zúčastnilo hned osm skupin ze Základní školy J. A. 
Komenského, samozřejmě v online podobě. Každý tým tvořili 
3 až 4 žáci, kteří si zvolili kapitána a název svého týmu. Rozví-
jeli tak kompetence komunikativní, sociální, pracovní i občan-
ské. Vždyť domluvit se na jedné jediné správné odpovědi není 
mnohdy jednoduché. A čeho se tato celorepubliková soutěž 
týkala? Byla zaměřena na znalostech reálií anglicky mluvících 
zemí. Žáci tak přiřazovali vlajky k zemím, na časové ose uspo-
řádali různé historické události, hádali hlavní města i místa 
turistického zájmu. V I. kategorii (6. a 7. třída) se na zajímavé 
8. příčce z 20 umístili Jan Krystek, Radim Šenk, Danielius Šin-
dler a Jakub Juřík. Ve II. kategorii (8. a 9. třída) získali vynikající 
5. místo z 25 Alan Běluša, Ondřej Sehnal a Daniel Dohnal. Ne-
jen výše zmíněným, ale všem účastníkům gratulujeme a sou-
časně děkujeme za účast v soutěži, za chuť zkusit něco nového 
a doufáme v hojnou účast i příště. 

Lenka Ďulíková, Renata Chudobová, ZŠ JAK

ŠKOLY

HOSPODSKÝ KVÍZ V ANGLICKÉM JAZYCE

ZŠ A MŠ T. G. MASARYKA A ZŠ J. A. KOMENSKÉHO
SE V ROCE 2020 PODÍLELY NA OCHRANĚ
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
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POMOC, PODPORA

ZŠ A MŠ T. G. MASARYKA A ZŠ J. A. KOMENSKÉHO
SE V ROCE 2020 PODÍLELY NA OCHRANĚ
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Pokud v období pandemie máte občas pocit, že se z vašeho života vytrá-
cí radost, je tento článek určen právě vám. Někdy totiž zapomínáme, že 
radovat se dá i z maličkostí!

Z čeho máte v životě největší radost? Tuto otázku jsme položili klientům 
centra denních služeb při přípravě zeleniny k obědu a při velikonoční 
výzdobě interiéru. A tady jsou odpovědi:

Šárka, 46 let: Mám radost, že se mohu smát a tančit.
Petr, 53 let: Mám radost, že svítí slunce.
Monika, 41 let: Mám radost, že mám kamarády.
Radek, 38 let: Mám radost, že mohu zpívat.
Roman, 47 let: Mám radost ze setkávání s dobrými lidmi.
Robert, 39 let: Mám radost, že jsem zdravý.
Standa, 63 let: Mám radost, když mám řízek a bramborový salát.

Zkuste si teď tuto otázku položit sami. Z čeho máte radost? 

Klára Galetková 

ředitelka sociálních služeb

Zvoneček Odry

Foto: archiv Klubu Zvoneček

ZVONEČEK INFORMUJE
Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s., Klub Zvoneček

Nádražní 695/28 Odry 742 35                                                              

RADUJME SE ZE ŽIVOTA!
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INFO

Nákaza virem covid-19 se bohužel stala ne-
příjemnou součástí našich životů. Proto je 
dobré vědět, jak preventivně zvýšit vlastní 
imunitu, nebo jak zmírnit příznaky této ne-
moci. 
Zvyšování imunity se musíme věnovat dosta-
tečně včas a pravidelně. Nespecifická imuni-
ta se tvoří tři až pět týdnů a k její podpoře 
vede několik cest. Jednou z nich je užívání 
vitaminů, zejména vitaminu D, i preventivní 
podávání vitaminu C. Rizikovým skupinám 

lze doporučit podá-
vání imunoprepará-
tů s obsahem selenu, 
zinku, hemového že-
leza a substituci vita-
minu B12.
Význam vitaminů 
pro prevenci se nedá 
zpochybnit, ale nej-
lepším „vitaminem“ 
je kvalitní spánek, 
pohyb a racionál-
ní strava, relaxace 

i dostatek pohybu. Důležitý je také pravidel-
ný denní režim. Lidé s citlivější povahou by 
se měli vyvarovat častého sledování médií 
a přemíře informací, nebezpečná je také nad-
měrná konzumace alkoholu a jiných návyko-
vých látek.
Dodržování všech zásad však nezaručí nu-
lové riziko nákazy. Onemocnění covid-19 je 
nejčastěji doprovázeno zvýšenou teplotou, 
svalovou bolestí či bolestí hlavy. Při domá-
cím léčení je doporučována symptomatic-

ká léčba, pomáhají běžně dostupné léčivé 
přípravky s obsahem paracetamolu nebo 
ibuprofenu. Často se přidá kašel nebo rýma, 
proto je dobré pořídit si vhodné přípravky na 
vykašlávání, nebo naopak přípravky na tlu-
mení kašle, což je v případě covidu-19 častěj-
ší varianta. Při pocitu ucpaného nosu se hodí 
léky na snížení otoku nosní sliznice.  
Jestliže se stav nelepší, je nutná konzultace 
s lékařem, jenž určí přesnou diagnózu a dopo-
ručí další léčbu. Pokud na zmírnění sympto-
mů nezabírají volně prodejné léky, lze použít 
analgetika-antipyretika nebo antirevmatika, 
jež jsou většinou již vázána na lékařský před-
pis. Při vysoké teplotě je třeba nezapomínat 
na dostatek tekutin, pomoci mohou i zábaly. 
Důležité je nezapomínat na své chronické 
nemoci a nepřerušovat zavedenou léčbu, ani 
neodkládat pravidelné prohlídky u lékaře. 
Rozhodně není rozumné podléhat fámám 
o tzv. „zázračných lécích“ a neplýtvat energií 
při jejich shánění. 

-is-

Foto: Lékárna AGEL

PRAKTICKÉ RADY PRO ZVÝŠENÍ IMUNITY
A ZMÍRNĚNÍ PŘÍZNAKŮ NEMOCI COVID-19
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inzerce bar. 1/4V dubnu si otorinolaryngologické oddělení Ne-
mocnice AGEL Nový Jičín připomnělo Světový den 
hlasu – lékaři nabádali veřejnost ke správné péči 
o hlas a k nepodceňování příznaků onemocnění 
hlasivek. 
Za jejich poškozením může stát řada příčin. Tou 
nejčastější je stále kouření, dále pak virové záněty, 
působení klimatizace, nebo nesprávné používání 
hlasu. Onemocnění hlasivek se projevuje nejčas-
těji změnou hlasu, a to chrapotem. Pokud člověk 
chraptí tři týdny, měl by zajít k lékaři. Především 
u kuřáků je nutné vyloučit zhoubný nádor hrtanu, 
který je v České republice jedním z nejčastějších 
nádorových onemocnění v ORL oblasti. Důvodem 
je vysoké procento kuřáků v populaci. Ti jsou při-
tom na občasný chrapot zvyklí, proto k ORL spe-
cialistovi přicházejí často až po několikaměsíčním 
růstu nádoru hlasivek. U nekuřáků vzniká rakovina 
hlasivek výjimečně.
Kromě kouření nejčastěji poškodí hlasivky běžné 
virózy, které způsobí tzv. laryngitidu. Obvyklé je 
i poškození hrtanu při přepětí hlasu u zpěváků. 
Jako prevenci vzniku chrapotu odborníci doporu-
čují dodržovat pravidla hlasové hygieny (nekřičet, 
nešeptat, u hlasových profesionálů cvičit správnou 
hlasovou techniku při zpěvu), nekouřit, vyhýbat 
se prochlazení a zajistit dostatečný přísun tekutin 
a vitaminů.	

-rm-

NEPODCEŇUJTE 
ONEMOCNĚNÍ HLASIVEK
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